



Αθήνα, 12/11/2024

**Σχετικά με τη δημοσιοποίηση του βίντεο της τηλεδιάσκεψης της 25<sup>ης</sup>/10/2024 του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. με διωκόμενους εκπαιδευτικούς και τη νομική σύμβουλο της Ομοσπονδίας**

Με ειλικρινή έκπληξη διαβάσαμε την ανακοίνωση της παράταξης του Αυτόνομου Δικτύου σε σχέση με τη δημοσιοποίηση του βίντεο της τηλεδιάσκεψης του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. με διωκόμενους εκπαιδευτικούς και τη νομική σύμβουλο της Ομοσπονδίας και ιδιαίτερα το σημείο όπου αναφέρεται ότι *«Η ΔΟΕ με ευθύνη των παρατάξεων ΑΣΕ, ΔΑΚΕ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ αφήνει στο σκοτάδι τον κλάδο...»*.

Ως παράταξη δεν ανεχόμαστε τη συκοφαντική αναφορά στη στάση μας και οφείλουμε να παρουσιάσουμε με ακρίβεια τα γεγονότα ώστε ο καθένας να βγάλει τα συμπεράσματά του.

- Στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. στις 8/10/2024 (πριν την πραγματοποίηση της τηλεδιάσκεψης) ως Δ.Α.Κ.Ε., είχαμε τοποθετηθεί λέγοντας ότι **θα πρέπει να σταλεί προς τους συναδέλφους το κείμενο που έχει καταθέσει η νομική σύμβουλος στο Δ.Σ. όπου αναλύει τα νομικά δεδομένα σε σχέση με τις πειθαρχικές διώξεις χωριστά από το όποιο κείμενο του Δ.Σ. Η παράταξη του ΔΙΚΤΥΟΥ είχε τοποθετηθεί ως εξής:** *«βεβαίως, να βγάλουμε ένα κείμενο συνδικαλιστικής υφής, πάνω στις τοποθετήσεις της Νομικής Συμβούλου, το οποίο βεβαίως θα είναι κάτι άλλο, δε θα είναι το κομμάτι το νομικό... Εμείς λέμε ναι, να υπάρξει, να συμφωνήσουμε σε κάτι και να το βγάλουμε, ξεχωριστά εννοείται από το νομικό κομμάτι. Αλλά να συμφωνήσουμε όλοι. Κι άμα το συμφωνήσουμε να μην πούμε μετά άλλα.»*
- **Στις 31 Οκτωβρίου 2024** στην ηλεκτρονική διαβούλευση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. ως Δ.Α.Κ.Ε., πρώτοι, προτείναμε: **«επειδή ο χρόνος τρέχει και το κείμενο σχετικά με την ενημέρωση για τα πειθαρχικά είναι σίγουρο ότι απαιτεί χρόνο στη διαβούλευση, προτείνουμε να φύγει άμεσα με ένα τυπικό διαβιβαστικό προς τους ΣΕΠΕ και να αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα το βίντεο από την ενημερωτική τηλεδιάσκεψη με τη νομική σύμβουλο ώστε να υπάρξει έγκαιρη και πλήρης ενημέρωση των συναδέλφων».**



- Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Δ.Σ. (και στη συνέχεια και ο Γραμματέας) επικοινωνήσαν με τη νομική σύμβουλο η οποία παρουσίασε μια σειρά ζητημάτων (προσωπικών δεδομένων κλπ.) που αποτελούν εμπόδιο στη δημοσιοποίηση του βίντεο. Ακολούθησε συζήτηση στη διαβούλευση όπου προτάθηκε από το ΔΙΚΤΥΟ η επεξεργασία του βίντεο (θόλωμα προσώπων κλπ.) και η αποστολή του. Επειδή ο Πρόεδρος του Δ.Σ. επανέλαβε όλα τα εμπόδια που συναντά η αποστολή του βίντεο κι επειδή επέμενε (ως Α.Σ.Ε.) στην αποστολή ενημερωτικού από τη Δ.Ο.Ε. που θα αποτύπωνε (προφανώς όχι με πιστή αποτύπωση αλλά πολιτικοσυνδικαλιστική ερμηνεία) τα όσα ειπώθηκαν στην τηλεδιάσκεψη, **προτείνουμε ως Δ.Α.Κ.Ε. τα παρακάτω: «επειδή υπάρχει η ανάγκη της ακριβούς αποτύπωσης των όσων είπε η νομική σύμβουλος στη συγκεκριμένη τηλεδιάσκεψη αλλά και επειδή οι προβληματισμοί που εκφράζει δεν είναι, θεωρούμε, δυνατό να αγνοηθούν, προτείνουμε ως λύση την προώθηση προς τους συναδέλφους του απομαγνητοφωνημένου κειμένου των όσων είπε η νομική σύμβουλος και όχι οι εμπλεκόμενοι διωκόμενοι, με την απαλοιφή των ονομάτων, των συλλόγων ή/και των διευθύνσεων εκπαίδευσης που έχουν, ενδεχόμενα, αναφερθεί από τη νομική σύμβουλο, έτσι ώστε και οι προβληματισμοί να απαντηθούν και οι συνάδελφοι να ενημερωθούν με απόλυτη ακρίβεια. Είμαστε στη διάθεση του ΔΣ ώστε να συμβάλλουμε με την απαραίτητη επεξεργασία του απομαγνητοφωνημένου κειμένου.»**

Η πρότασή μας αυτή ψηφίστηκε από τη ΔΗ.ΣΥ. και το ΔΙΚΤΥΟ (που συνέχισαν να έχουν ως βασική τους άποψη τη δημοσίευση του βίντεο). Αποτελεί επομένως, από τις 7 Νοεμβρίου 2024, απόφαση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. η δημοσίευση του απομαγνητοφωνημένου κειμένου (με την απαραίτητη επεξεργασία) της τηλεδιάσκεψης. **Η μη υλοποίηση, ως σήμερα, της εν λόγω απόφασης, προφανώς και δεν αποτελεί ευθύνη της Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε.**

Η παράταξή μας δεν υιοθετεί ως στάση το να «αφήνει τον κλάδο στο σκοτάδι». Από τον Μάρτιο του 2024 αντιλαμβανόμενοι πλήρως το περιεχόμενο της, τότε, ενημέρωσης από τη νομική σύμβουλο για το ναρκοθετημένο από την παράνομη απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών (15/3/2024) πεδίου, **έχουμε τονίσει την επισφάλεια της τακτικής της Απεργίας – Αποχής**. Για τη στάση μας αυτή **λοιδορηθήκαμε και στοχοποιηθήκαμε αλλά δεν κάναμε καμία κυβίστηση («κωλοτούμπα» επί το λαϊκότερο) και γι' αυτό δεν**



**ψηφίσαμε την απόφαση της 93<sup>ης</sup> Γ.Σ. για συνέχιση της Απεργίας – Αποχής.** Είχαμε όλη τη διάθεση να συζητήσουμε «ένα ολοκληρωμένο σχέδιο εναλλακτικών προσεγγίσεων» («εργαλεία» το ονόμαζαν τότε) για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της αξιολόγησης Κεραμέως αλλά τότε το ΔΙΚΤΥΟ επέλεξε (με τη ματιά, εκτιμούμε, στα εσωτερικά του αδιέξοδα) να συμπορευθεί στον ίδιο δρόμο με αυτούς (Α.Σ.Ε. και ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ) που σήμερα κατηγορεί τη Δ.Α.Κ.Ε. ότι συμπορεύεται (η λογική εδώ αυτοκτονεί).

Έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον το ότι ως Δ.Α.Κ.Ε., ανάλογα με τη σκοπιμότητα, κατηγορούμαστε, πάντα, ως μέρος της πλειοψηφίας είτε αυτής των Δ.Α.Κ.Ε.-ΔΗ.ΣΥ.-ΔΙΚΤΥΟ είτε Δ.Α.Κ.Ε.-Α.Σ.Ε.-ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ είτε όποιου άλλου ευφάνταστου σχήματος εφευρεθεί στο μέλλον. Αποδεικνύεται ότι είτε το θέλουν είτε όχι, όλοι αναγνωρίζουν τη σοβαρότητα, την υπευθυνότητα και τον αδέσμευτο χαρακτήρα της στάσης μας που δεν αλλάζει ανάλογα με το τι μπορεί να εξυπηρετεί μικροπαραταξιακές σκοπιμότητες και κόμματα αλλά είναι σταθερά προσανατολισμένη στην προάσπιση των δικαιωμάτων και της εργασιακής και επιστημονικής υπόστασης των εκπαιδευτικών.

**Από τη Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε.**